

Проект «Домашние деньги»
Сопроводительная записка к консолидированной отчетности
2015 год

Для повышения открытости и полноты предоставляемой финансовой информации Менеджментом компании принято решение о раскрытии Консолидированной финансовой отчетности Компании с учетом материнской Компании, которая контролирует 100% долей ООО "Домашние деньги". Консолидированная отчетность показывает финансовую устойчивость не только дочерней компании ООО «Домашние деньги», но и ее акционеров.

В связи с резким изменением курса доллара по отношению к рублю подтвержденная аудиторами Консолидированная отчетность проекта «Домашние деньги», формируемая в долларах США, не отражает реальные результаты деятельности 2015 года.

Для индикативной оценки динамики отдельных показателей, предлагаем производить пересчет значений в рубли по соответствующему курсу:

	2014	2015
Балансовые показатели	56,26	72,88
Показатели отчета о прибылях и убытках	37,62	60,32

По итогам 2015 года валюта баланса составила 14,8 млрд. руб., что на 3,2 млрд. руб. (27%) выше значения 2014 года. Увеличение валюты баланса в первую очередь связано с ростом портфеля выданных займов, который на конец года достиг величины 9,4 млрд. руб. (+944 млн. руб.; 11% к значению 2014 года). В связи с не стабильной экономической ситуацией в стране и на финансовых рынках, Компания создавала дополнительную подушку ликвидности.

Клиентская база компании постоянно наращивается. Наблюдаемое увеличение спроса на услуги Компании связано с рядом причин, в том числе и со снижением кредитной активности, как банков и МФО, а также сокращением числа МФО на рынке.

Для предоставления качественных услуг Компания инвестирует значительные ресурсы в развитие инновационных продуктов. В конце 2014 года состоялась презентация уникального приложения «Digital cash», разработанного специалистами компании «Домашние деньги»: при помощи уникального приложения для смартфонов компания управляет агентской сетью по всей России. В настоящее время линейка приложений дополнилась двумя проектами: Digital Cash Clients - для клиентов и Digital Cash Everyone – для любого желающего стать партнером компании и зарабатывать деньги.

Система Digital Cash и ее влияние на бизнес-процессы компании получили заслуженное признание рынка. В декабре 2015 года компания "Домашние деньги" получила одну из наиболее престижных премий рынка розничных финансов - Retail Finance Awards - в номинации "Лучшее IT-решение".

Процентный доход по выданным займам, начисленный в 2015 году, составляет 6,2 млрд. руб., что на 934 млн. руб. (18%) больше значения предыдущего года. Операционный бизнес проекта

Проект «Домашние деньги»
Сопроводительная записка к консолидированной отчетности
2015 год

стабилен и приносит прибыль. По итогам 2015 года показатель EBITDA зафиксирован на уровне 356 млн. руб., что на 165 млн. руб. меньше значения прошлого года. Снижение показателя связано с экономической ситуацией в стране и существенным ростом стоимости фондирования. Совокупный доход в 2015 году зафиксирован на уровне \$1,3 млн.

Относительные показатели операционного бизнеса относительно стабильны и находятся на уровне предыдущего года: процентный расход / процентный доход - 13% (2015:11%); операционные расходы / процентный доход – 46% (2014: 50%)

В 2015 году акционеры увеличили капитал ООО «Домашние деньги» на \$32,0 млн., что с учетом прогнозируемой операционной прибыли 2015 года должно было полностью покрыть накопленные убытки. Однако из-за девальвации рубля и отрицательной курсовой переоценки в размере \$9,0 млн. величина собственного капитала и по итогам 2015 года отрицательная и составляет -\$642 тыс.

Несмотря на убыток, зафиксированный по итогам 2015 года, относительный показатель общий портфель займов (оборотный и внеоборотный) / обязательства находится на уровне прошлого года и составляет 66%. Отношение общего портфеля / валюте баланса находится на уровне 64%, заемного капитала / валюте баланса 96%.